

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ

Сегодня советский народ отмечает Международный коммунистический женский день. День 8-е марта объявлен международным днем работницы в 1910 году второй международной женской социалистической конференцией в гор. Копенгагене (Дания) по предложению славной германской коммунистки Клары Цеткин.

Только в нашей стране, после свержения власти капитала в 1917 году, впервые в истории человечества женщины получили полное равноправие, стали свободными и равноправными членами общества, равноправными строителями социализма. Нигде в мире, ни в одной другой стране, кроме СССР, женщина не имеет равных прав с мужчиной.

В Сталинской Конституции золотыми буквами записано:

«Женщине в СССР предоставляются равные права с мужчиной во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни.

Возможность осуществления этих прав женщин обеспечивается предоставлением женщине равного с мужчиной права на труд, оплату труда, отдых, социальное страхование и образование, государственной охраной интересов матери и ребенка, предоставлением женщине при беременности отпусков с сохранением содержания, широкой сетью родильных домов, детских яслей и садов». (Ст. 122).

Ничего подобного нет и быть не может в капиталистических странах, где женщины поставлены в тяжелые, унижающие и оскорбительные условия жизни. Кровавый фашизм, например, официально считает женщин «низшими» и неполноценными существами, призванными играть подчиненную роль в обществе. Кухня и постель, голод и проституция, варварская эксплуатация — вот удел женщин в фашистских странах.

научных трудов по физике и биохимии — избрана в действительные члены Академии наук. 109 женщин награждены орденами за выдающиеся заслуги в области искусства. Награждены орденами и медалями сотни женщин — передовиков сельского хозяйства, угольной и оборонной промышленности.

3410 женщин работает на нашем Бузнецком металлургическом заводе, из них 1657 человек являются передовиками производства — стахановцами и ударниками. Женщины не отстают от мужчин. Среди работниц завода имеются замечательные люди. Тов. А. А. Чучкалова работает электрослесарем на блюминге. До ноября 1937 года на этой должности работал ее муж. Мужа взяли в Красную Армию, на место мужа встала его жена, которая работает до сих пор и является одним из лучших стахановцев в цехе... Муж и жена Тузиковы работают в первом механическом цехе, муж — кузнецом, а жена — машинистом двухтонного молота. В феврале тов. Тузиков производственное задание выполнил на 116 процентов, а его жена тов. Тузикова — на 233 процента... Следует отметить инженера тов. Л. И. Петренко, которая длительное время работает начальником цеха по ремонту металлургических печей и с работой вполне справляется. Список знающих женщин в нашей стране с каждым днем обогащается новыми именами.

А там, у них, у фашистов в неслыханном 1938 году, например, в Италии введена для женщин «процентная норма» (количество женщин не должно превышать 10 процентов общего числа работающих), в Чехо-Словакии правительством уволено свыше 40 тысяч женщин — служащих, в Германии организовано 500 новых лагерей каторжной трудовой повинности для женщин, введена обязательная трудовая повинность для всех женщин в

## Заветная мечта

Когда я узнала о героическом полете трех отважных женщин — Гризодубовой, Осеппенко и Расковой, их подвиг так захватил меня, что я решила, чего бы это ни стоило, овладеть летным мастерством.

С самого раннего возраста я занимаюсь различными видами спорта — легкой атлетикой, лыжами, игрой в волейбол. Но ни одно из этих видов спорта так не увлекало меня, как увлекает авиация. Мне хочется быть пилотом. Хочется занять место в рядах крылатого сталинского племени, вписавшего немало ярких страниц в историю советской авиации.

День 15 июля 1938 года стал для меня незабываемой датой. Я была принята в аэроклуб и впервые поднялась на воздух. С этого и началось мое обучение летному искусству.

Оторвавшись от земли, я не почувствовала никакой опасности — как будто бы сидела в автомобиле. Под нами проплывали необозримые пространства, завод, новые дома, зеле-

ные поля. Гордое сознание власти советской молодежи над стихией, сознание гордости, граничащее со смелым вызовом природе, не покидало меня.

Я думала: какие замечательные отряды пилотов готовят стране аэроклубы. Молодежь поняла, что в наши дни «кто силен в воздухе, тот вообще силен», как сказал тов. Ворошилов.

Сегодня советские женщины свободно и радостно празднуют день 8-е марта. С большими событиями проходит он в моей жизни. Мне исполнилось сегодня 18 лет. Десять дней тому назад большевистская партия приняла меня кандидатом в свои ряды. Я, гражданка Советского Союза, наравне со всеми буду выбирать и могу быть выбрана.

И в этот торжественный день я хочу заявить, что, если враг вздумает напасть на нашу страну, он узнает, что такое грозная машина — самолет в руках советской летчицы.

**М. КУЗЬМИНА** — курсант аэроклуба.

## Навстречу XVIII Съезду ВКП(б)

### Стахановки завода

На заводе насчитывается 835 женщин, которые носят почетное звание стахановца, и 822 женщины являются ударницами. 257 женщины на разных участках нашего завода работают командирами производства, инженерами, машинистами, фрезеровщицами, электриками.

Лидия Ивановна Петренко возглавляет руководство крупного цеха по ремонту металлургических печей завода. Инженер-коммунист тов. Петренко отдает все свои знания производству, является подлинным организатором стахановских методов труда. Раньше цех по ремонту металлургических печей был отстающим, сейчас он под руководством тов. Петренко хорошо справляется со своими заданиями. Качество капитального ремонта мартеновских печей значительно повысилось.

170 процентов.

В среднесортном цехе машинист поста управления третьей бригады тов. Колмакова с честью оправдывает почетное звание стахановки. Она работает четко, за механизмами ухаживает любовно. По вине тов. Колмаковой не было ни одной задержки, поломки механизмов и аварий.

Также с честью выполняет предельные обязанности оператор листостана тов. Кирьянова.

На блюминге электрослесари гг. Чучкалова и Вапурина изо дня в день перевыполняют производственные задания. Ремонт отдельных частей электрооборудования производят своевременно и высококачественно.

В механическом цехе №1 десятки стахановок показывают небывалые образцы производительности труда. Шлифовщица-комсомолец тов. Мин-



На снимке: (слева направо) летчик-инструктор тов. Л. И. Копылова (член ВЛКСМ) разъясняет фигурные полеты. Слушают: пилот комсомолка тов. М. Д. Маслова, пилот, кандидат партии, тов. М. И. Толстова и пилот комсомолка тов. Л. Н. Егорова. Фото Варакина.

## На фронтах в Испании

(По сообщениям ТАСС)

В официальном сообщении генерального штаба республиканской армии, переданном мадридской радиостанцией, говорится, что 4 марта на фронтах продолжалось затишье. Фашистская авиация утром 4 марта бомбардировала деревни Торребаха, Либрос и Адемус (к югу от Теруэля). Имеются жертвы среди гражданского населения. Республиканские зенитные

батареи сбили один фашистский самолет, участвовавший в бомбардировке.

Шесть итальянских самолетов «Савойя» днем 3 марта бомбардировали центральные кварталы Картахены. Среди гражданского населения имеются жертвы. В тот же день фашистская авиация подвергла бомбардировке порт Аликанте.

## ПЕРЕВОРОТ В МАДРИДЕ

ЛОНДОН. 6 марта.

В ночь на 6 марта, как сообщают агентства Рейтер, Бритиш юнайтед прес и Гавас, в Мадриде произошел переворот. В результате переворота в

деятельство Негрина, как препятствие на пути к капитуляции перед генералом Франко.

Руководители «Национального совета обороны» Квело и Касеро выступили

## Военные действия в Китае

(По сообщениям ТАСС)

### В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ

Продолжаются бои в районе Цзиншаня (к северо-западу от Ханькоу). Бои идут преимущественно вдоль шоссе на дороге Цзиншань—Чжунсян. В этом секторе за последние два дня японцы потеряли убитыми свыше 200 человек.

### В ЮЖНОМ КИТАЕ

Китайские войска задерживают продвижение японцев к востоку от Кантона. В результате схватки близ станции Шима (на Кантон-Кюлуинской железной дороге), японцы отступили к Шялуу, потеряв 400 человек убитыми и ранеными. Севернее Кантона китайские войска задерживают продвижение японцев к востоку от Кантона.

«инициативы» и непоколебимыми существами, призванными играть подчиненную роль в обществе. Кухня и постель, голод и проституция, варварская эксплуатация—вот удел женщин в фашистских странах.

В так называемых «демократических» капиталистических странах женщины лишены политических и экономических прав. В Англии, например, муж имеет законное право применять к жене телесные наказания. Заработок женщины в Соединенных Штатах Америки в среднем на 42 процента ниже заработка мужчины при равной работе. Капитализм жестоко эксплуатирует женщин, как дешевую рабочую силу. В условиях капитализма работница—первая жертва капиталистической рационализации производства.

Капитализм не допускает женщин к образованию, к руководящей общественной и хозяйственной работе, к приобретению профессий, к квалифицированной и высоко оплачиваемой работе. Достаточно сказать, что, например, в высших учебных заведениях в Италии количество женщин едва достигает 16,2 процента и в Германии—14,2 процента. Напрасно было бы искать среди этих женщин дочерей рабочих и крестьян—образование там доступно только женщинам состоятельных классов.

Не то в нашей стране. Широкие массы советских женщин участвуют в управлении социалистическим государством, в производстве и культурно-бытовом строительстве. 189 женщин являются депутатами Верховного Совета СССР, 9 женщин занимают посты председателей и заместителей председателей Верховных Советов союзных республик, полтора миллиона женщин работает в секциях и депутатских группах сельских и городских советов.

Советским женщинам открыта самая широкая дорога в жизнь. Везде у нас на руководящей ответственной работе, на квалифицированной работе в производстве, в сельском хозяйстве и в других областях социалистического строительства можно встретить талантливых работниц, крестьянок и интеллигенток—живых примеров огромного, небывалого культурного и политического роста женщин. У нас женщины имеют полную возможность проявлять свои творческие силы, свой ум, таланты и способности в любой отрасли труда, науки, искусства и обороны.

В истекшем 1938 году в СССР женщины Гризодубова, Осипенко и Раскова поставили мировой рекорд в получении почетных званий Героев Советского Союза. Появились женщины-академики. Заслуженный деятель науки тов. Э. С. Игери—автор многих

правительством уволено свыше 40 тысяч женщин—служащих, в Германии организовано 500 новых лагерей каторжной трудовой повинности для женщин, введена обязательная трудовая повинность для всех женщин в возрасте до 25 лет и в Японии в тысячах крестьянских и рабочих семейств женщины остались единственными кормильцами, т.-е. все молодые и здоровые мужчины мобилизованы на грабительскую войну в Китае. Отсюда рост самоубийств, падение рождаемости, рост смертности, нищеты, голода и безработицы в капиталистических и особенно фашистских странах.

Женщины капиталистических стран все шире и активнее вступают в борьбу рабочего класса против империалистической войны и фашизма. Международный женский день в капиталистических странах является днем борьбы пролетариата за раскрепощение трудящихся женщин, за сплочение широких трудящихся женских масс в борьбе против буржуазной реакции и фашизма, в борьбе за хлеб и свободу.

В СССР день 8-го марта—день гордости великого дела Ленина—Сталина. Трудящиеся женщины капиталистических стран с глубокой надеждой обращают свои взоры на СССР—отечество трудящихся всего мира. Наши успехи в строительстве социализма, великие завоевания советских женщин воодушевляют трудящихся женщин всех стран на борьбу с капиталистическим рабством, на борьбу против фашизма, на борьбу за социализм.

Международный женский день в этом году проходит в обстановке второй империалистической войны, в обстановке нового мирового экономического кризиса, в обстановке растущей реакции в ряде буржуазных стран. Героические женщины Китая и Испании защищают свои страны от фашистских и империалистических захватчиков. В окопах и на производстве они завоевывают себе равноправие с мужчинами. Широко развернулось среди трудящихся женщин капиталистических стран движение солидарности с испанским и китайским народом. Организуется материальная помощь женщинам Испании и Китая—жертвам грабительской войны.

В нашей стране Международный коммунистический женский день советские женщины отмечают огромными достижениями, небывалым подъемом производственной активности в честь XVIII Съезда партии Ленина—Сталина, сплоченностью вокруг Коммунистической партии, вокруг вождя мирового пролетариата товарища Сталина.

Раньше цех по ремонту металлоприемных печей был отстающим, сейчас он под руководством тов. Петренко хорошо справляется со своим заданием. Качество капитального ремонта маркетовских печей значительно повысилось.

Передовые ударницы и стахановки завода, включившиеся в пред'ездовское соревнование, добились высоких производственных показателей. Фрезеровщица вальцетокарной мастерской рельсобалочного цеха тов. Нижегородова выполнила февральский план на 168 процентов. В честь XVIII Съезда ВКП(б) тов. Нижегородова 25 февраля установила рекордную производительность труда, выполнив сменное задание на 510 процентов. Вальцетокарка этого же цеха Феня Медведева готовит Съезду производственные подарки. На обработке валков для прокатных станов она систематически выполняет норму на 160 —

## ПОДАРКИ КОМСОМОЛЬЦЕВ

Комсомольцы литейного цеха с честью выполняют свои социалистические обязательства в честь открытия XVIII Съезда ВКП(б).

Модельщик Коля Гряков брал обязательство выполнять нормы на 285 процентов, выполняет на 313 процентов. Сеня Чугунов тоже перевыполняет свои обязательства, его производительность не бывает ниже 250 процентов. Модельщики Сережа Микин, Августа Большакова и многие

другие вместо двух норм, которые они обязались выполнять по пред'ездовскому соревнованию, дают по 2,5 нормы. Качество изготавливаемых ими моделей оценивается только на отличном.

Модельное отделение, которым руководит комсомолец Володя Синяцын, является одним из передовых отделений литейного цеха. Свое задание оно выполняет в среднем на 170 процентов.

## Подарки Съезду от школьников

— Нашим лучшим подарком XVIII Съезду партии Ленина—Сталина будет хорошая и отличная учеба, — так коротко записаны обязательства учащихся 20-й неполной средней школы в стенной газете.

Во всех пионерских отрядах школы идет деятельная подготовка к Съезду. Ежедневно в пионерской комнате ребята делают литературные монтажи, альбомы, готовят свежие номера стенных газет, посвященных XVIII Съезду партии.

Пионерский отряд 4-го класса «В»

(вожатый Анатолий Сандаков) по успеваемости стоит на втором месте в школе, держит красное знамя. Неудача пионером оказывается товарищеская помощь. Например, пионерка Ляда Злобина помогает Кате Грепен.

Хорошие отметки имеют пионеры отряда 3-го класса (пионервожатый Витя Злобин), в котором нет ни одного неуспевающего ученика. Пионеры пятого класса обязались к открытию Съезда сдать нормы на оборонные значки.

А. ЧАЙНИНОВ.

## Быстроходные гусеничные тракторы

ХАРЬКОВ. (ТАСС). Харьковский тракторный завод имени Орджоникидзе выпустил первую опытную серию быстроходных гусеничных тракторов-тягачей.

Мощность мотора — 52 лошадиных силы. Тягач имеет пять скоростей от 2,2 до 20,9 километра в час.

5 новых машин отправлены на испытания, после которых завод приступит к серийному производству тягачей двух типов — с керосиновым и дизельным моторами.

В этом году завод должен выпустить 1000 штук тракторов-тягачей.

## ПЕРЕВОРОТ В МАДРИДЕ

ЛОНДОН. 6 марта.

В ночь на 6 марта, как сообщают агентства Рейтер, Бритиш юнайтед пресс и Гавас, в Мадриде произошел переворот. Захватившие власть в свои руки создали, так называемый «Национальный совет обороны», в который вошли: главнокомандующий армией центра генерал Касадо, правый социалист Бестейро, Бенсеслао Карильо (всеобщий рабочий союз, сторонник Кабальеро), Гонсалео Мартин (анархист), Мигуэль Сан Андрес (республиканская левая), Эдуард Вальо (анархист).

Как сообщает мадридский корреспондент агентства Рейтер, генерал Касадо обратился к генералу Миаха с предложением занять пост председателя «Национального совета обороны», на что Миаха согласился.

Английская печать считает, что целью переворота является заключение мира с Франко. Газета «Стар» пишет, что, по-видимому, генерал Франко некоторое время тому назад поставил в известность руководителей вчерашнего выступления о своих условиях и они решили устранить пра-

вительство Негрина, как препятствие на пути к капитуляции перед генералом Франко.

Руководители «Национального совета обороны» Касадо и Бестейро выступили по радио с речами, в которых они нападали на правительство Негрина и предлагали заключение мира с Франко.

«Национальный совет обороны» состоит из сторонников Ларго Кабальеро, анархистов и представителей правого крыла социалистической партии. Карильо—кабальерист, связанный с троцкистами; Мигуэль Сан Андрес является личным другом бывшего президента республики Асанья.

5 марта в гарнизоне Картахены (крупный военный порт южнее Валенсии) была сделана попытка поднять мятеж, которая была в тот же день ликвидирована.

Как заявил Касадо в своей речи по радио, эта попытка была делом рук сторонников группы, захватившей в настоящее время власть в Мадриде.

Английские агентства сообщают, что известия о происшедших событиях в Мадриде встречены с удовлетворением в Бурсе, Риме и Берлине.

## К событиям в Картахене

ЛОНДОН. 6 марта.

В связи с событиями в Картахене, некоторые английские газеты напоминают, что еще три недели тому назад парижская «Се суар» опубликовала сообщение о том, что британское правительство «намеревается повторить в Картахене трюк, проделанный в Менорке». (Как известно, в феврале сего года остров Менорка, принадлежавший республиканской Испании, был

при посредстве английского крейсера «Девоншир» захвачен мятежниками, благодаря капитуляции профашистских элементов, оказавшихся в среде властей острова. Одновременно притаившиеся фашисты подняли на острове мятеж).

Газеты указывают, что из Гибралтара был внезапно отправлен в Альмерию или Картахену британский миноносец.

## ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

### ДВАДЦАТЬ ДВЕ НОРМЫ

Подарок делегата Съезда

ЛЕНИНГРАД, 5 марта. (ТАСС).

Знатный стахановец Кировского завода, долбежник турбинного цеха тов.

Павлов, избранный делегатом на XVIII Съезд ВКП(б) от ленинградской парторганизации, выполнил сегодня норму на 2.204 процента.

### НАГРАЖДЕНИЕ СОВЕТСКИХ ПИСАТЕЛЕЙ УКРАИНЫ

За выдающиеся успехи в достижениях в области развития советской художественной литературы, Указом Президиума Верховного Совета СССР от 5 марта сего года награждены 8 советских писателей Украины.

Орденом Трудового Красного Знамени награждены: Кочерга Иван Антонович, Ле Иван Леопольдович.

Орденом «Знак почета» награждены 6 писателей.

(ТАСС).

Китайские войска задерживают продвижение японцев к востоку от Кантона. В результате схватки близ станции Шима (на Кантон-Ковлунской железной дороге), японцы отступили к Шилуну, потеряв 400 человек убитыми и ранеными. Севернее Кантона китайский отряд атаковал на-днях японские позиции в Синькае. Японцы потеряли убитыми и ранеными 200 человек.

1 марта китайские самолеты бомбардировали японский штаб в Кантоне. В этот же день эскадрилья китайских самолетов бомбардировала японский аэродром в окрестностях Кантона. На аэродроме уничтожено несколько японских бомбовозов.

### В СЕВЕРНОМ КИТАЕ

В юго-западной части Шаньси японские войска пытались наступать к востоку и к югу от Хундуна, стремясь разгромить партизанские базы. Китайские партизаны рядом атак вынудили японцев приостановить начатое наступление. Отбиты также попытки японцев начать наступление северозападнее Линьфыня. 3 марта начались бои в районе Фынчэн, где японцы продвигаются в западном направлении. Вновь отмечается применение японцами отравляющих веществ.

Как сейчас стало известно, 20 февраля китайские партизаны неожиданно атаковали японский аэродром близ Гуйхуа (главный город провинции Суйюань). На аэродроме уничтожено 10 японских самолетов и склады амуниции. Японцы, охранявшие аэродром, понесли большие потери.

28 февраля китайские партизаны дважды атаковали японский гарнизон близ Мыньтоугоу (западнее Вейпина). Партизаны захватили 50 винтовок, 3 грузовика, 42 ящика с боеприпасами и уничтожили запасы gasoline. В боях был убит командир японской части и захвачено в плен 78 японских солдат.

### НАГРАЖДЕНИЕ РАБОТНИКОВ ЗАВОДА ИМ. АВИАХИМА

Указом Президиума Верховного Совета СССР за исключительные заслуги по обеспечению Красного Воздушного Флота военной техникой награждены 83 работника завода имени Авиахима.

Орденом Ленина награждены 5 человек, орденом Трудового Красного Знамени награждены 11 человек. Орденом «Красная звезда» награждены 10 человек. Орденом «Знак почета» награждены 18 человек, медалью «За трудовую доблесть» — 14 человек, медалью «За трудовое отличие» — 25 человек.

(ТАСС).

# ПОСТАНОВЛЕНИЕ ВТОРОЙ НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ВКП(б) ПО ДОКЛАДУ тов. БОРКОВА — О ТЕЗИСАХ ДОКЛАДА товарища МОЛОТОВА НА XVIII СЪЕЗДЕ ВКП(б) „ТРЕТИЙ ПЯТИЛЕТНИЙ ПЛАН РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР“

Вторая областная конференция ВКП(б), обсудив тезисы доклада тов. Молотова о третьей сталинской пятилетке, единодушно одобряет этот документ огромного всемирно-исторического значения, вселяющий в сердца миллионов трудящихся чувство законной гордости за нашу прекрасную родину, за партию Ленина—Сталина, за величайшие победы социализма.

В тезисах подытожен огромный путь, пройденный нашей страной за годы второй пятилетки, и указаны грандиознейшие перспективы дальнейшего подвига, процветания и укрепления могущества нашей социалистической родины в третьей сталинской пятилетке.

Истекшее пятилетие увенчалось триумфом марксизма-ленинизма, торжеством партии Ленина—Сталина, приведшей наш народ к всемирно-историческим победам.

Второй пятилетний план выполнен полностью и досрочно.

Разрешена основная историческая задача второй пятилетки — окончательно ликвидированы все эксплуататорские классы, полностью уничтожены причины, порождающие эксплуатацию человека человеком и разделение общества на эксплуататоров и эксплуатируемых.

Партия победоносно разрешила труднейшую задачу социалистической революции, осуществила ленинско-сталинский план коллективизации сельского хозяйства, благодаря чему создан и окончательно окреп новый, невиданный в истории колхозный строй.

В СССР воздвигнуто величественное здание социализма — первая фаза коммунизма. Социализм, о котором мечтали поколения, вошел прочно в быт советского народа.

Всемирно-исторические победы социализма законодательно закреплены в новой Сталинской Конституции СССР.

Успешно разрешена главная и решающая хозяйственная задача второй пятилетки — завершена в основном техническая реконструкция народного хозяйства СССР. По уровню техники в промышленности и сельском хозяйстве наша страна стоит впереди любой капиталистической страны Европы.

Протекшее пятилетие было периодом дальнейшего расцвета социалистической культуры, искусства и науки. Проведена настоящая культурная революция, СССР стал страной самой передовой науки и культуры.

нищеты в деревне, — с этим мы уже справились полностью и навсегда. Теперь задача заключается в создании такого благосостояния и повышения культурности трудящихся, которые отвечают возросшим запросам советского народа, которые недостижимы для самых богатых стран капитализма и означают начало настоящего расцвета сил социализма, расцвета новой, социалистической культуры». (Из тезисов доклада тов. Молотова).

Третья сталинская пятилетка ставит огромные задачи по достижению высокой производительности труда всех трудящихся, недостижимой для стран капитализма, — на основе всемерного развертывания социалистического соревнования, стахановского движения, повышения качества хозяйственного руководства и развертывания широкой работы по коммунистическому воспитанию масс, по преодолению пережитков капитализма в сознании людей.

Выполнение третьей пятилетки требует повышения революционной бдительности, полной ликвидации последствий контрреволюционного вредительства троцкистско-бухаринских банд — агентов фашизма и всемерного укрепления могущества социалистического государства.

Конференция с чувством глубокой радости и гордости отмечает, что в тезисах тов. Молотова нашло огромное отражение народнохозяйственное и культурное развитие Новосибирской области.

Новосибирская область при постоянном внимании со стороны Центрального Комитета ВКП(б) и лично товарища Сталина успешно выполнила и перевыполнила основные задания второй пятилетнего плана. Валовая продукция государственной и кооперативной промышленности на 1937 год составила 265 процентов к 1932 году против 235 процентов, предусмотренных планом второй пятилетки.

Указания товарища Сталина, данные на XVI Съезде ВКП(б) о создании второй угольно-металлургической базы на Востоке — Урало-Кузнецкого комбината, претворены в жизнь. Исторический лозунг товарища Сталина «Превратить Кузбасс во второй Донбасс» успешно реализуется. Угледобыча Кузнецкого угольного комбината в 1937 году составила 17.204 тысячи тонн,

с 1.509,2 тысячи гектаров до 2.536,3 тысячи гектаров, или на 67,4 проц. Значительные успехи достигнуты также в развитии социалистического животноводства области. Поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 75 проц., овец и коз — на 74,1 проц., свиней — на 215,9 проц.

Особенно быстро росла поголовье и продуктивность скота КТФ, которые играют решающую роль в подеме колхозного животноводства. За годы второго пятилетия осуществлена широкая программа реконструкции и расширения железнодорожного транспорта области, на что вложено 553 млн. рублей.

Общий объем погрузки по Томской ж. д. увеличился с 10 млн. до 28 млн. тонн, или рост на 181 проц.

Перевозки водного транспорта увеличились с 814 тысяч тонн до 1.664,8 тысячи тонн, т. е. в два раза.

В целом в развитие всех видов транспорта было вложено за период второй пятилетки 646 миллионов рублей.

Однако, несмотря на значительный рост, транспорт все еще отстает от общих темпов развития области: при общем росте продукции промышленности за годы второй пятилетки в 3,6 раза объем погрузки железнодорожного транспорта возрос только в 2,8 раза, а перевозок водного транспорта — в два раза.

Крупнейших успехов добились трудящиеся области под руководством партии Ленина—Сталина в деле подема материального уровня трудящихся. Среднегодовая заработная плата рабочих и служащих за годы второй пятилетки возросла на 90 процентов. Вместе с этим неуклонно росла доходность колхозного производства.

Общий объем товарооборота в области увеличился с 1932 года по 1937 год с 683,3 млн. рублей до 2.401,0 млн. рублей, или на 251,4 проц.

Значительно расширена сеть здравоохранения: число больничных коек с 6.982 в 1932 году увеличилось до 12.918 в 1937 году, число амбулаторных учреждений — с 231 до 437.

Рост материального уровня сопровождался огромным подъемом куль-

турной жизни области рассмотреть и включить следующие мероприятия, выдвинутые на партсобраниях, а также на районных и городских партконференциях:

1. Провести широкие геолого-разведочные работы по разведке и промышленному освоению железорудных полиметаллических месторождений, редких металлов, коксующихся углей и прочих залежей минерального сырья в области и, прежде всего, в Горно-Шорском районе и районе Салаирского кряжа.

2. Форсировать строительство и добычу железной руды на Таштагольском, Кочуринском и других месторождениях, обеспечив перевод Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина к концу третьей пятилетки полностью на местную сырьевую базу. Развернуть железнодорожное строительство к местным сырьевым базам металлургического комбината. Закончить строительство шлакоцементного завода в Сталинске.

3. Построить и ввести в действие гидроэлектростанцию на реке Томи в районе Крапивина, закончив к концу третьей пятилетки проектно-изыскательские работы по сооружению гидроэлектростанции на реке Оби (Обь-Кулундинская проблема).

4. В целях обеспечения местным жидким топливом Новосибирской области и прилегающих к ней районов считать необходимым:

а) форсировать разведки нефти в Барзасе;

б) создать промышленные установки по подземной газификации углей и крупный завод искусственного жидкого топлива, а также несколько газоналивных станций, что позволит использовать газы коксохимических заводов для тракторов и автотранспорта;

в) построить спиртзавод для производства спирта в качестве добавки к жидкому топливу.

5. Учитывая благоприятные условия области для размещения машиностроительных и металлообрабатывающих предприятий (наличие металла, топлива, близость потребителя), поставить вопрос перед правительством СССР о постройке в третьей пятилетке кроме указанных в тезисах доклада тов. Молотова следующих заводов: револьверных и предельно-строгальных станков, электромоторов и взрывобезопас-

11. Приступить в третьем пятилетии к восстановлению Обь-Енисейского канала, которым будут связаны бассейны крупнейших рек Азии — Оби и Енисея и обеспечен сплошной водный путь от Урала до Иркутской области.

12. Считать крайне необходимым постройку институтов для подготовки высококвалифицированных кадров — педагогических, планово-экономического, зооветеринарного и машиностроительного, а также техникумов химического, электрохимического и машиностроения.

13. Областная конференция ВКП(б) считает необходимым в целях полного завершения организационно-хозяйственного укрепления колхозов и поднятия урожайности провести во всех колхозах землеустройство и ввести правильные севообороты с применением травосеяния.

В борьбе с потерями урожая в сельском хозяйстве необходимо создать в области супильную и зерноочистительную базы в колхозах.

Для подготовки высококвалифицированных руководящих колхозных кадров и кадров массовых квалификаций организовать широкую сеть курсов мастеров социалистического урожая и механизаторских кадров.

В целях обеспечения потребности в предметах конного транспорта и упряжи считать необходимым строительство в Новосибирской области обозного завода и расширения шорно-седельного производства.

14. Закончить планировку городов и подтянуть отставание жилищно-бытового и культурного строительства до уровня темпов развития промышленности, обратив особое внимание на развитие коммунального и жилищно-бытового и культурного строительства в городе Томске и промышленных городах Кузбасса. В целях форсирования жилищно-бытового строительства организовать производство стандартных домов и типовых хозяйственных построек для колхозов и колхозников безлесных районов области.

15. Обеспечить благоустройство районных центров с тем, чтобы к концу третьей пятилетки все районные центры имели, как минимум, полную среднюю школу, больницу с родиль-

ста, и призывает всех партийных и непартийных большевиков Новосибирской области еще теснее сплотить свои ряды вокруг Ленинско-Сталинского ЦК ВКП(б) и вокруг вождя народов великого Сталина, еще больше укрепить связь с массами, еще выше поднять революционную бдительность, отдавая все силы на успешное разрешение за-

## Постановление II новосибирской областной конференции ВКП(б) по докладу т. Ликомидова о тезисах доклада товарища Жданова на XVIII Съезде ВКП(б) „Об изменениях в уставе ВКП(б)“

Вторая новосибирская областная партийная конференция, обсудив тезисы доклада товарища Жданова на XVIII Съезде ВКП(б) «Об изменениях в уставе ВКП(б)», единодушно одобряет их и отмечает, что этот исторический документ, проникнутый ленинско-сталинской заботой об организационной крепости и единстве нашей партии, отражает коренные изменения, происшедшие во всем облике нашей социалистической родины за две сталинских пятилетки.

За последнее десятилетие на основе побед социализма создано невиданное в истории внутреннее моральное политическое единство великого советского народа. Вокруг партии Ленина — Сталина выросли многочисленные кадры непартийных большевиков, активных и сознательных проводников ее линии в массах.

Тезисы доклада тов. Жданова со всей силой утверждают неизбежность ленинско-сталинских организационных принципов большевизма, а выдвинутые в тезисах изменения обеспечивают выполнение основной задачи третьей сталинской пятилетки по завершению строительства социализма и постепенному переходу к коммунизму.

Монолитно, идейно и организационно-сплоченно вокруг Ленинско-Сталинского ЦК ВКП(б) и любимого вождя и учителя товарища Сталина идет новосибирская областная парторганизация в историческом XVIII Съезде ВКП(б), и перед лицом новых величайших задач, выдвигаемых третьей сталинской пятилеткой, большевики новосибирской области, оттачивая свое организационное оружие, еще теснее сплочаются свои ряды, связывая себя

доч третьей сталинской пятилетки, на борьбу за торжество коммунизма.

Да здравствует третья сталинская пятилетка!

Да здравствует наша непобедимая большевицкая партия!

Да здравствует XVIII Съезд ВКП(б)!

Да здравствует вождь народов великий Сталин!

2. Отмечая, что полное осуществление внутрипартийной демократии должно сочетаться с решительным укреплением партийной дисциплины и широким развертыванием большевистской критики и самокритики, конференция предлагает партийным организациям неуклонно руководствоваться этим основным законом жизни и борьбы ленинско-сталинской партии большевиков — партией нового типа.

3. В связи с возрастающей ролью первичных партийных организаций и предоставлением им прав контроля за деятельностью хозяйственных предприятий, конференция обращает особое внимание на необходимость решительного укрепления работы первичных партийных организаций и обязывает обком ВКП(б), горкомы и райкомы ВКП(б) улучшить повседневное руководство первичными парторганизациями, добившись в кратчайший срок повышения уровня всей внутрипартийной работы в соответствии с новыми задачами настоящего периода, особое внимание при этом обратив на работу сельских парторганизаций.

4. Конференция обязывает все парторганизации обеспечить выполнение решений февральско-мартовского и январского Пленумов ЦК ВКП(б) о чутком и внимательном индивидуальном подходе к членам и кандидатам партии, ликвидировав формально-бюрократическое отношение к сигналам и запросам коммунистов.

5. Конференция обязывает все парторганизации области улучшить работу по приему в ряды ВКП(б), строго соблюдая при этом индивидуальный подход к каждому принимаемому в партию товарищу.

6. Конференция призывает партор-

италистической страны Европы. Прошедшее пятилетие было периодом дальнейшего расцвета социалистической культуры, искусства и науки. Проведена настоящая культурная революция, СССР стал страной самой передовой науки и культуры.

В нашей стране на основе побед социализма и осуществления огромной программы по подъему материально-культурного уровня масс возникло могучее стахановское движение, которое является ярким выражением того, что наша революция дала народу не только политическую свободу, но и обеспечила материальное благосостояние трудящихся масс.

Итоги второй пятилетки — это блестящая демонстрация гигантских преимуществ социализма перед капитализмом.

Все эти победы вызывают чувство огромной радости у миллионов трудящихся, чувство горячей любви к организатору социалистических побед — большевистской партии и к вождю народов великому Сталину.

Исторические победы социализма в СССР одержаны в беспощадной борьбе с остатками враждебных классовых элементов. Партия и советский народ провели громадную работу по разоблачению и выкорчевыванию троцкистско-бухаринских банд вредителей, шпионов и диверсантов — агентов иностранных разведок. Разгром осинных гнезд изменников и предателей родины повысил бдительность партийных и непартийных большевиков и расчистил путь для дальнейшего движения вперед.

К руководству партийными организациями, хозяйством и культурой выдвинуты десятки тысяч новых работников, беззаветно преданных партии и советскому народу.

Наша родина вступила в новую полосу развития, в полосу завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода к коммунистическому обществу, где руководящим началом общественной жизни должен быть коммунистический принцип: «от каждого — по его способностям, каждому — по его потребностям».

Третий пятилетний план открывает перед нашей страной величественные перспективы. Во весь рост поставлена задача — догнать и перегнать в экономическом отношении наиболее развитые капиталистические страны Европы и Соединенные Штаты Америки.

Третья пятилетка еще более повысит силу и могущество социалистического государства.

Выполнение третьей пятилетки обеспечит дальнейший быстрый рост благосостояния и культуры народов СССР. «Теперь дело идет не об уничтожении безработицы и ликвидации

второй угольной металлургической области на Востоке — Урало-Кузнецкого комбината, претворены в жизнь. Исторический лозунг товарища Сталина «Преобразить Кузбасс во второй Донбасс» успешно реализуется. Угледобыча Кузнецкого угольного комбината в 1937 году составила 17.204 тысячи тонн, или увеличилась за годы второй пятилетки на 93,4 проц. Кузнецкий металлургический комбинат имени Сталина перевыполнил задание второго пятилетнего плана по всем видам продукции. Вылавка чугуна в 1937 году составила 1.472 тысячи тонн, стали — 1.599 тысяч тонн, проката 1.121 тысячу тонн. Увеличился выжим кокса в 4,2 раза против 3,8 раза, предусмотренных вторым пятилетним планом.

За годы второй пятилетки Новосибирская область превращена в мощный индустриальный район на Востоке, в область угля, металлургии, машиностроения и химии.

На основе развития промышленности, производящей средства производства, а также роста социалистического сельского хозяйства за годы второй сталинской пятилетки получила широкое развитие легкая и пищевая промышленность области. Валовая продукция легкой промышленности составила в 1937 году 258,3 проц. к производству 1932 года, соответственно пищевая — 216,6 проц., местная — 625,7 проц., кооперативная — 321,5 проц.

Одним из решающих моментов, обусловивших крупные успехи в индустриализации области, явились достижения в деле освоения новой техники, широкого развития социалистического соревнования и его высшей формы — стахановского движения, сложившейся старые предельские нормы и давшей возможность перекрыть на ряде предприятий (Кузнецкий металлургический завод имени Сталина, Беловский цинковый завод, Кемеровский коксохимический завод, Яшкинский цементный завод и др.) старые заниженные проектные мощности и технические нормы.

Сельское хозяйство области за годы двух сталинских пятилеток из отсталого мелкоземельного крестьянского хозяйства превращено в крупное, вооруженное передовой техникой, социалистическое производство.

К концу второго пятилетия на территории области насчитывалось 5.499 колхозов, 113 совхозов и 128 МТС. Процент коллективизации крестьянских хозяйств достиг 91,9.

К 1937 году на полях колхозов и совхозов работали 9.470 тракторов, 2.494 грузовых автомашин, 2.985 комбайнов, 2.611 сложных молотилок.

Посевные площади колхозов увеличились за годы второго пятилетия

Значительно расширена сеть здравоохранения: число больничных коек с 6.982 в 1932 году увеличилось до 12.918 в 1937 году, число амбулаторных учреждений — с 231 до 437.

Рост материального уровня сопровождался огромным подъемом культурного уровня трудящихся.

Число учащихся в школах с 480,0 тысячи в 1932 году увеличилось до 795,4 тысячи в 1937 году, в том числе в средних школах с 23,3 тысячи до 173,6 тысячи, то есть на 752,2 процента.

За годы второй пятилетки выросли значительные кадры рабочих-стахановцев, инженеров, техников, врачей, педагогов, научных работников, способных освоить любые производства, привести технику в движение и использовать ее до дна. Наличие таких кадров и мощной передовой техники, а также неисчерпаемые природные богатства создают все возможности для еще более бурного роста хозяйства и культуры Новосибирской области в третьей пятилетке.

Успехи второй пятилетки были бы еще больше, еще знаменательнее, если бы не вредительство троцкистско-бухаринских, японо-немецких и других шпионов и диверсантов, пробравшихся на решающие участки партийно-советского аппарата и в важнейшие звенья хозяйственной деятельности с целью создания узких мест и диспропорции в важнейших отраслях хозяйственной жизни страны. В частности, в Новосибирской области производство электроэнергии значительно отстает от потребностей промышленности, отстает также промышленная разведка Кузбасса и особенно по коксующимся углям. Вредителями всемерно тормозился перевод Кузнецкого металлургического завода на местное сырье и был создан разрыв между ростом промышленности и обеспеченностью жильем и коммунальным обслуживанием трудящихся.

Партийная конференция отмечает, что ликвидация последствий вредительства в области идет все еще неудовлетворительно и призывает всех партийных и непартийных большевиков области повести решительную борьбу по ликвидации последствий вредительства и окончательному выкорчевыванию остатков троцкистско-бухаринских, японо-немецких и других шпионов, вредителей и диверсантов.

Отмечая огромный политический подъем, с которым прошло обсуждение тезисов доклада тов. Молотова на собраниях первичных парторганизаций, районных партсобраниях, городских и районных партконференциях, вторая областная партийная конференция предлагает обкому ВКП(б) при утверждении плана третьей пятилетки по Не-

ва, близость потребности), поставить вопрос перед правительством СССР о постройке в третьей пятилетке кроме указанных в тезисах доклада тов. Молотова следующих заводов: револьверных и пистолетно-стреляльных станков, электромоторов и взрывобезопасных электроаппаратур, локомотивей, электромашин, насосов и вентиляторов, дорожных машин, ткацких и отделочных машин, метизный завод и автомобильный завод.

6. Расширить Беловский цинковый завод и построить новые заводы: цинковый, алюминиевый и висмутный.

7. В связи с наличием огромных источников химического сырья (уголь и его отходы, лес и отходы древесины и др.), а также мощной энергетической базы, наряду с разворачиванием азотно-тукового и коксохимических производств построить в области в третьем пятилетии заводы: серно-кислотный, аммокарбонный, литопонный и цинковых белых, глета и сурика, карбид-кальция, синтетического каучука, автомобильный, кортичий, капафольно-скинидарно-камфарный, азото-бактериальных удобрений и пластмассовых масс.

8. В целях освоения лесных богатств и, особенно, массивов Парыма провести в области в широком масштабе лесоследование и лесоустройство, построить Каргасокский лесозавод и Асиновский лесобумажный комбинат.

9. Учитывая большое развитие сельскохозяйственного сырья и близость области к хлопкопроизводящим районам, а также все возрастающие потребности местного рынка в продукции легкой и пищевой промышленности, построить два хлопчатобумажных и чулочно-трикотажный комбината, фабрики одежды и гигроскопической ваты, завод подошвенного сырья, льняную фабрику и фабрику по переработке и выделке мехов.

10. Учитывая рост хозяйства области, обуславливающий значительное увеличение грузооборота и требующий усиления средств связи, считать необходимым:

а) электрифицировать участки Кузбасских железных дорог Белово — Иская, доведя общее протяжение электрифицированных дорог области до 672 км;

б) построить ж.-д. линии: Сталинск — Аскиз — Абакан, Сталинск — Алтайская, Топки — Подунская, Кемерово — Плотиново, Сталинск — Березовка, Байкаим — Егорово, Раскатиха — Егорово и вторые пути Обь — Белово — Иская — Сокур, а также построить ветку Татарск — Каргасок;

в) построить вагоностроительный и вагоноремонтный заводы.

строки для восстановления безлесных районов области.

15. Обеспечить благоустройство районных центров с тем, чтобы к концу третьей пятилетки все районные центры имели, как минимум, полную среднюю школу, больницу с родильным отделением, детсад, детясли, бани общего пользования, дом советов, дом культуры, звуковой кинотеатр, гостиницу или дом колхозника, электростанцию, обеспечивающую снабжение электроэнергией бытовых нужд трудящихся, и промпредприятия местных стройматериалов и ремонтно-пошивочные мастерские.

\*\*

Перед лицом новых грандиозных задач, выдвигаемых третьим пятилетним планом, партия еще теснее сплотит свои ряды, еще крепче укрепит свой союз с массами, демонстрируя монолитность, единство и готовность партийных и непартийных большевиков с еще большей энергией и настойчивостью осуществлять план великих работ, намеченных в третьей сталинской пятилетке.

Обсуждение тезисов доклада тов. Молотова на собраниях первичных парторганизаций и на районных партконференциях вызвало огромную активность среди коммунистов Новосибирской области. Собрания и конференции являлись яркой демонстрацией единства и сплоченности партийных масс вокруг Центрального Комитета и любимого вождя народов великого Сталина.

Величественные итоги второй пятилетки и гигантские задачи хозяйственного и культурного строительства в третьем пятилетии, намеченные в тезисах доклада тов. Молотова, вызывают новый громадный подъем политической и производственной активности масс, всего советского народа, огромный рост стахановского движения, поднятие производительности труда и укрепление трудовой дисциплины. Трудящиеся массы Новосибирской области так же, как и весь советский народ, встречают XVIII Съезд большевистской партии новыми героическими победами во всех отраслях народного хозяйства, свидетельствующими о еще большем укреплении морального и политического единства всего советского народа, встречающего третий сталинский пятилетний план развития народного хозяйства СССР, как свое близкое, родное и кровное дело.

Вторая областная партийная конференция подчеркивает огромную ответственность, которая возлагается третьим пятилетним планом на каждую парторганизацию, на каждого коммуни-

ганализации к историческому XVIII Съезду ВКП(б), и перед лицом новых величайших задач, выдвигаемых третьей сталинской пятилеткой, большевики новосибирской области, оттачивая свое организационное оружие, еще теснее сплачивают свои ряды, связывая себя еще крепче с массами трудящихся и организуя их на новые победы коммунизма.

1. Конференция поручает обкому, горкомам, райкомам ВКП(б) и первичным партийным организациям довести до глубокого сознания всех коммунистов и трудящихся масс величайший исторический документ — тезисы доклада тов. Жданова, вместе с тем предлагает коренным образом улучшить во всех без исключения парторганизаций дело изучения теории марксизма-ленинизма и «Краткого курса истории ВКП(б)».

## РОСТ ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ СССР

За годы двух сталинских пятилеток число высших учебных заведений в СССР увеличилось со 152 до 683, а количество учащихся — со 177 тысяч до 547 тысяч. В 3,3 раза выросла сеть техникумов и средних специальных учебных заведений, а число учащихся в них увеличилось в 4 раза. Уже к концу второго пятилетия в советских вузах обучалось студентов больше, чем в 23 странах Европы вместе взятых.

Вузы, техникумы, школы взрослых и курсы подготовили за годы двух сталинских пятилеток около полутора

5. Конференция обязывает все парторганизации области улучшить работу по приему в ряды ВКП(б), строго соблюдая при этом индивидуальный подход к каждому принимаемому в партию товарищу.

6. Конференция призывает парторганизации области ни на минуту не забывать указаний великого Сталина о капиталистическом окружении нашей родины — СССР, еще выше поднимать революционную бдительность, донца уничтожить троцкистско-бухаринских и националистических явных фашизм и их последнюю, неизбежно ликвидируя последствия вредительства во всех отраслях народного хозяйства.

Да здравствует неодолимое знамя Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина!  
Да здравствует великий Сталин!



Трест «Молотовуголь» в феврале выдал на-гора 123363 тонны угля — 106,5 процента к плану. Задачи в марте также систематически перевыполняются. Отдельные участки шахт, как, например, первый по шахте Центральной, находятся накануне выполнения квартального плана. На снимке (слева) управляющий трестом т. Д. Б. Ялевский и главный инженер треста т. Н. А. Дмитриев, награжденные правительством медалями «За трудовую доблесть», за обсуждением плана горных работ.

## Вращенная партией Ленина — Сталина

Голод, разруха, варварство немецких оккупантов преждевременно отняли родителей у 13-летней Елены Шипиловой. И ей ничего не оставалось делать, как идти работать, чтобы обеспечить себя средствами для существования. Девочке удалось почти без трудов устроиться на шахту имени Фрунзе (Донбасс). Работу здесь она начала с выборки породы.

...Шли дни. Елена заметно подросла и стала уже работать грузчиком угля на сортировке. Интенсивный труд, дисциплинированность Шипиловой служили примером для всех работниц. Она постоянно заносилась на красную доску.

Шипилова завоевала заслуженный авторитет среди общественности шахты. На рабочих собраниях, торжественных пленумах ее часто избирали в президиумы, единодушно она была избрана делегатом на Всеукраинский слет горняков.

Однажды Елена Андреевна случайно вошла в читальный зал молодежного общежития и увидела группу девушек и юношей, которые внимательно слушали молодого человека, стоявшего у географической карты. Это был комсомолец, выделенный комитетом ВЛКСМ для обучения малограмотных. Елена осторожно прикрыла за собой дверь и присела к столу. Ее глаза бегали за указкой преподавателя и Елены с жадностью ловила каждое слово комсомольца, который знакомил собравшихся с расположением городов и богатств нашей родины.

Занятие кончилось.

— Вы пришли заниматься? — заинтересовался руководитель.

— Нет, — смущенно ответила девушка, — учиться я, конечно, желаю, но ведь у меня грамота мала.

— А какая у вас грамота?

— Первую группу сельской школы еще не окончила.

— Да!... Тогда вам нужно в лигбез, — заключил комсомолец.

На второй день Шипилова записалась в лигбез и стала аккуратно посещать занятия, а через несколько дней она вступила в ряды Ленинско-Сталинского комсомола. С этого момента начинается новая полоса политического и культурного роста Шипиловой.

С первых дней вступления в комсомол Шипилова с головой уходит в общественную работу. Она была послана в школу руководить пионерским звеном, затем несколько лет работала

женорганом на шахте им. Фрунзе. Будучи членом президиума городского совета, она принимала деятельное участие по борьбе с беспризорностью и безнадзорностью.

— Общественная работа являлась для меня большой политической школой, — рассказывает Шипилова.

Особенно быстро Шипилова стала повышать свой идейно-политический уровень, когда прибыла в Сталиноск. Здесь Шипилова, со свойственной ей инициативой и энтузиазмом, первой организовала актив из домохозяек. Женщины оказывали строителям немалую помощь. Из женского актива состояли бригады легкой кавалерии, которые выявляли причины плохой работы снабженческой организации. Когда требовалось быстро разгрузить строительный материал, женщины устраивали субботники.

В Сталиноске Елена Андреевна успешно окончила советскую партийную школу и была выдвинута на должность директора кинотеатра «Коммунар». И здесь она завоевала авторитет среди всего коллектива работников кинотеатра.

— Мой рост — это рост нашей партии Ленина — Сталина, членом которой я состою с 1928 года, рост комсомола, в ряды которого я вступила в 1923 году.

Тов. Шипилова высоко ценит и с честью оправдывает звание члена большевистской партии. И не случайно она вторично избрана партгором партийной организации зрелищных предприятий. Когда ее избрали партгором, парторганизация состояла из 5 человек, сейчас в ней 11 коммунистов.

Партгор Шипилова добила хороших результатов в партийной работе. Все коммунисты самостоятельно изучают историю партии. На днях они провели дискуссию по первой главе «Краткого курса истории ВКП(б)».

Партгор Шипилова добила хороших результатов в партийной работе. Все коммунисты самостоятельно изучают историю партии. На днях они провели дискуссию по первой главе «Краткого курса истории ВКП(б)».

Таких вращенных партией Ленина — Сталина женщин, как Шипилова, у нас сотни, тысячи. Секретарями парткомов, парторганами первичных парторганизаций Сталиноска работают 9 женщины, заместителями секретарей и партгором 11 женщин.

В. ТЕРЕХОВ.

## СТАХАНОВСКИЙ МАГАЗИН

В торговой сети я работаю девятый год. Первое время была рассыльной, затем продавцом, зав. отделом, а с августа 1938 года меня выдвинули заведующим магазином № 4 промторга в Садгороде.

Не скрою, не без опасения бралась за ответственную работу. Не справлюсь, думала, с ней. Передо мной была поставлена большая и почетная задача: удовлетворить растущие запросы трудящихся, обеспечить их необходимыми товарами.

Приступив к работе, я подобрала себе нужные кадры. Побеседовала с ними. Мы обменялись опытом работы с соседними магазинами.

Магазин стал улучшать свою работу. Сейчас из 14 человек, работающих в магазине, 11 стахановцев и 3 ударника. Все они женщины, выдвинутки.

Социалистическое соревнование стало основным методом в работе нашего магазина. Каждый день подводятся итоги соревнования. Итоги хорошие! Из месяца в месяц мы выполняем план товарооборота. За стахановские показатели в работе наш магазин получил переходящее красное знамя промторга. Это еще более воодушевляет нас. План первого квартала к 8 марта, к Международному женскому дню, выполнен нами на 100 процентов.

Эти успехи обусловлены еще и хорошо поставленной массово-политической работой. Мы изучаем тезисы доклада товарища Молотова на XVIII Съезде ВКП(б). Вместе с этим у нас проходит и изучение истории партии. Я изучаю историю партии самостоятельно по «Краткому курсу истории ВКП(б)».

ПЯТАК —  
заведующая магазином № 4 промторга.



## Женщина в СССР и в капиталистических странах

Цифры и факты

### В СССР

\* Советская женщина — свободный и равноправный член общества, равноправный строитель социализма.

За годы сталинских пятилеток количество работниц и служащих с 3,3 миллиона выросло до 9,4 миллиона. В колхозном труде участвуют 19 миллионов женщин.

В золотой книге побед социализма — Сталинской Конституции — записаны завоеванные Великой социалистической революцией права женщины на участие наравне с мужчиной «во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни».

\* Освобожденная женщина Советского Союза активно участвует в политической жизни страны, в управлении государством. В статье 137-й Сталинской Конституции записано неизгладимое право, которым женщины нашей страны пользуются с первого дня советской власти, — право избирать и быть избранными в органы государственной власти наравне с мужчинами.

\* Среди депутатов Верховного Совета СССР 189 женщин (16,5 процента).

\* В 1938 году летчицы Гризодубова, Осипенко, Раскова поставили мировой рекорд и удостоились почетного звания Героев Советского Союза. Появились у нас женщины-академики. В их числе — заслуженный деятель науки, теперь действительный член Академии наук Л. С. Штерн — автор многих научных трудов по физике и биохимии.

\* 109 женщин награждены орденами за выдающиеся заслуги в области искусства; это наши лучшие актрисы, танцовщицы, режиссеры, постановщики, певицы.

\* В числе передовиков сельского хозяйства Московской области, Ростовской области, Украины, Казахстана, выдающиеся заслуги которых в области сельского хозяйства отметили недавно правительство, наградив их орденами и медалями Союза, — сотни женщин; это доярки, телятницы, колхозные звеньевые, зоотехники, бригадиры, трактористки, председатели колхозов.

\* В 1936 году издан замечательный документ сталинской заботы о матери и ребенке — закон о запрещении абортов, об увеличении материальной помощи роженицам, расширении сети родильных домов, детских яслей, садов и т. д.

\* Декретом правительства от 27 июня 1936 года установлено государственное пособие многодетным матерям.

Общий расход государства на дело охраны материнства и младенчества составил в 1936 году 2 миллиарда 100 миллионов рублей, а в 1937 году — свыше 4 миллиардов рублей.

\* В плане третьей пятилетки, который будет обсуждаться XVIII Съездом партии, предусмотрено громадное увеличение расходов государства по социальному страхованию, по выдаче пособий многодетным матерям, по

### В капиталистических странах

\* В капиталистических странах женщина попрежнему остается самой угнетенной, самой эксплуатируемой, самой бесправной частью населения. Нет ни одной капиталистической страны, где бы женщина получала равную оплату за равный с мужчиной труд. В США заработная плата женщины составляет 58,6 процента заработной платы мужчины за такой же труд, в Англии — 46 процентов, в Германии — 40 процентов, в Японии — 31,7 процента.

\* В фашистской Италии введена «процентная норма для женщин»: количество женщин на предприятиях и в учреждениях не должно превышать 10 процентов общего числа работающих.

\* В Чехо-Словакии правительственным распоряжением увольняется свыше 40.000 женщин-служащих.

\* В фашистской Германии, в качестве очередного «подарка» трудящимся, организуется 500 новых лагерей каторжной трудовой повинности для женщин.

\* Рост самоубийств, падение рождаемости, увеличивающаяся смертность в капиталистических странах — естественное следствие нищеты, голода, безработицы, эксплуатации, унижения и бесправия женщины. В Японии за первые три месяца 1938 года количество рождений было на 22 тысячи меньше, чем за этот же период 1937 г. Количество смертных случаев за тот же период увеличилось на 51.700.

\* В странах капитала женщина лишена права избирать и быть избранной в органы государственной власти наравне с мужчинами. Даже в Англии, которая считается своим демократизмом, самое высокое число женщин в парламенте было в 1934 году: 15 женщин. Все они представители дворянства, аристократии, капиталистических классов.

### ЖЕНЩИНЫ РЕСПУБЛИКАНСКОЙ ИСПАНИИ

Тяжелые испытания достались на долю испанской женщины: постоянная опасность с воздуха, угрожающая ей самой и ее детям, разлука с сыновьями, братьями, мужьями, лишения. Но все это не сломило женщину республиканской Испании, а еще больше укрепило ее ненависть к фашизму, ее волю к освобождению своей страны.

Когда вспыхнул фашистский мятеж, а затем началась вооруженная интервенция Германии и Италии, до чери испанского народа горячо отозвались на клич лучшей из женщин Испании — Паслонырии.

«Дело идет о жизни и о будущем наших детей, здесь нет места никаким колебаниям, никакому малодушию. Мы, женщины, должны требовать от наших мужей мужества. Мы должны внушить им мысль, что надо уметь умирать с достоинством. Мы предпочитаем быть вдовами героев, чем женами трусов!»

Женщины республиканской Испании показали всему миру пример мужества. Многие из них пошли сражаться на фронт в рядах народной милиции. В тылу женщины развернули большую работу по оказанию помощи раненым и больным воинам, по обеспечению нужд фронта.



6 февраля в тире заводского совета Осваляхима проходили женские стрелковые соревнования на первенство города женских команд. На снимке: комсомолка жедоржеха внутривозовского транспорта Т. П. Зубрицкая, работающая техником в вагонном депо. Она выбила 46 очков из 50 возможных и заняла первое место.

Фото А. Варакшина.

## ЖЕНЩИНА НА ПАРОВОЗЕ

Около двух лет Аня Белявцова работала кочегаром стационарного котла в паровозном депо станции Усаты. Она отлично справлялась с порученным делом, и когда в газетах был напечатан призыв кривоносовки Зяланды Троицкой — «Женщина должна быть водителем поездов», Аня первая из девушек на Новокузнецком отделении Томской железной дороги изъявила желание пойти работать на паровоз. Руководство депо послало тов. Белявцову на трехмесячные курсы помощника машиниста, которые она с успехом закончила.

Приход Ани на паровоз вызвал много разговоров среди паровозных бригад. Некоторые машинисты и помощники машинистов, не верившие в силу советских женщин, поговаривали: «Ничего из нее не выйдет, какой она помощник?». Предсказания скептиков, как и следовало ожидать, не оправдались. Тов. Белявцова, еще находясь на производственной практике, показала себя, как лучший помощник машиниста, борец за культуру, за четкость выполнения правил технической эксплуатации.

За короткое время Аня практически издалблилась с паровозом и показала высочайший класс работы на нем. За кривоносовскую работу, за наведение порядка и культуры на паровозе она

борей за культуру, за чистоту, выполнение правил технической эксплуатации.

За короткое время Аня практически ознакомилась с паровозом и показала высокий класс работы на нем. За крилово-ходовую работу, за наведение паровоза и культуры на паровозе она была премирована.

Машинист-кривоносовец тов. Исаяв, с которым Белявцева работает, говорит: «Сколько помощников машинистов со мной ни работало, тов. Белявцева является одной из лучших, она замечательный организатор социалистического соревнования, прекрасный общественник и товарищ».

Аню Белявцеву — отличника социалистического соревнования, первого на Новокузнецком отделении помощника машиниста — девушку, из-дней комсомольская организация приняла в члены Ленинско-Сталинского комсомола.

Г. ДЕСЯТКОВ.

С первых дней вступления в комсомол Шипилова с головой уходит в общественную работу. Она была послана в школу руководить пионерским звеном, затем несколько лет работала

## РАДОСТНО ВСТРЕЧАЮТ ПРАЗДНИК

Актив женщины дома № 56 по улице Энтузиастов встречает праздник 8-го марта новыми успехами в своей работе. С помощью партийной организации женщины этого дома хорошо ознакомились с тезисами докладов товарищей Молотова и Жданова на XVIII партийном Съезде и приступили к изучению «Краткого курса истории ВКП(б)».

Созданные из актива ремонтно-строительная и санитарная комиссии обследовали квартиры, после чего большинство хозяек произвело в квартирах уборку.

В день 8 марта женщины дома № 56 плетут в пользу испанских героинь женских и их детей 286 рублей, собранные активистками. ПАВЛУШИНА.



На снимке: продавщица галантерейного отдела магазина № 4 промторга, ст. хановка т. А. С. Негодова. Своё задание выполняет на 115 проц.

Фото Варакина.

ства и младенчества составил в 1936 году 2 миллиарда 100 миллионов рублей, а в 1937 году — свыше 4 миллиардов рублей.

\* В плане третьей пятилетки, который будет обсуждаться XVIII Съездом партии, предусмотрено громадное увеличение расходов государства по социальному страхованию, по выдаче пособий многодетным матерям, по здравоохранению, в частности по оказанию родильной помощи роженицам и расширению детских больниц; число мест в постоянных яслях и детских садах по плану намечено довести в 1942 году до 4,2 миллиона.

\* По инициативе великого вождя товарища Сталина о капиталистическом окружении, наша советская женщина готовится к защите своей социалистической родины.

Около 2 миллионов женщин состоит в рядах Осоавиахима, десятки тысяч охвачены стрелковым спортом, 4 миллиона — кружками ПВХО.

\* Женщины СССР принимают активное участие в физкультурном движении, среди них есть мастера по всем видам спорта. Более полумиллиона женщин за время с 1932 по 1938 год сдали нормы ГТО 1-й ступени.

## ЗАВОЕВАННОЕ И ЗАПИСАННОЕ

Международный коммунистический женский день народы Советского Союза празднуют в этом году накануне открытия XVIII Съезда партии большинством, в обстановке необычайного политического и производственного подъема.

Это огромное историческое событие в жизни нашей партии и всего советского народа определяет и содержание самого празднования Международного коммунистического женского дня.

XVIII Съезд партии подведет итоги великих побед социализма в СССР и наметит путь «завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму» (из тезисов доклада тов. В. М. Молотова).

Одной из величайших побед, одержанных нашей партией и всем советским народом, является раскрепощение трудящейся женщины, уравнение ее в правах с трудящимся мужчиной не только по закону, но и в жизни.

В капиталистических странах трудящаяся женщина — самая угнетенная, бесправная часть населения. За равный с мужчиной труд женщина получает зарплату, почти вдвое меньшую. Особенно тяжело жилось женщинам в фашистских странах. Прикалывались «защитниками» семьи, во имя которой женщина якобы должна оставаться на кухне, фашисты жестоко эксплуатируют дешевый женский труд, вводят трудовую повинность для

женской молодежи, отправляют их в женские трудовые лагеря. Невероятная дороговизна, полуголодная жизнь семьи — все это ложится на женщину, ведет к росту проституции и детской беспризорности, к увеличению разводов, уменьшению количества браков, падению рождаемости.

Во всех капиталистических странах, даже в так называемых «демократических», остались почти нетронутыми самые гнусные законы феодального строя, ограничивающие права женщины, унижающие ее достоинство. В Англии муж имеет право применять к жене телесное наказание. Свыше 1.000 законов США ограничивают права женщины. В Японии отец и муж имеют право продавать женщину и т. д.

Трудящиеся Советского Союза встречают день 8 марта как праздник раскрепощенной женщины, активной равноправной строительницы коммунизма.

В странах капитализма Международный женский день проходит под знаком сплочения широких трудящихся женских масс для борьбы против буржуазной реакции и фашизма, за свое раскрепощение от ига капитала.

Маркс и Энгельс, Ленин и Сталин всегда придавали огромное значение борьбе за раскрепощение трудящейся женщины.

«Пролетариат не может добиться полной свободы, не завоевав полную свободу для женщин», — говорил

В. И. Ленин (из статьи «К женщинам-работницам», том XXV, стр. 41).

В царской России женщина находилась в состоянии полного рабского бесправия; дорога к образованию ей была закрыта, женщинам была недоступна работа в ряде отраслей промышленности; женщины — инженеров и техников тогда почти вовсе не было. Женский труд оплачивался гораздо ниже мужского. Женщина подвергалась дикому произволу.

Партия Ленина — Сталина с первого дня своего возникновения вела борьбу за раскрепощение женщины. Великая Октябрьская социалистическая революция раскрепостила женщину на одной шестой части земного шара. За годы, истекшие после Октября, женщина в СССР добилась полного равноправия не только по закону, но и в жизни.

В отчетном докладе XVII Съезду партии товарищ Сталин говорил: «Женщины составляют половину населения нашей страны, они составляют громадную армию труда, и они призваны воспитывать наших детей, наше будущее поколение, т. е. нашу будущность. Вот почему мы не можем допустить, чтобы эта громадная армия трудящихся прозябала в темноте и невежестве! Вот почему мы должны приветствовать растущую общественную активность трудящихся женщин и их выдвижение на руководящие посты, как несомненный признак роста нашей культуры». («Вопросы ленинизма», стр. 573 — 574, изд. 10-е).

В Сталинской Конституции, где записаны великие права, завоеванные советским народом под руководством партии Ленина — Сталина, запечатлены и великие права женщины, до-

бытые в ожесточенной борьбе с силами старого мира.

Победа социалистических форм хозяйства в СССР дала возможность женщине широко участвовать в общественном производительном труде, обеспечила ей прочное место во всех отраслях народного хозяйства, культуры, искусства, в управлении государством.

В нашем высшем органе государственного управления — Верховном Совете СССР — 189 женщин. Это — знатные люди великой Страны социализма, стахановки-работницы и колхозницы, врачи, летчицы, работники науки и искусства.

За годы сталинских пятилеток во все отрасли нашего социалистического хозяйства вовлечены миллионы женщин. Свыше 9 миллионов женщин работает в нашей промышленности, в строительстве, в государственных и общественных учреждениях. За период с 1929 года количество женщин-работниц и служащих увеличилось в 3 раза. Свыше 19 миллионов женщин работает в колхозном производстве.

Колхозный строй поставил женщину-колхозницу в производстве наравне с мужчиной, обеспечил ей всю полноту прав. Колхозный труд сделал женщину самостоятельной, независимой от отца и мужа.

Перед советской женщиной открыта широкая дорога к образованию. В 1938 году в высших учебных заведениях СССР было 43,1 проц. женщин-учащихся, а в начальных и средних школах — 47,5 проц.

За 20 лет советской власти свыше 20 миллионов взрослых женщин ликвидировали свою неграмотность.

Труд в нашей стране превращен в дело чести, в дело славы, в дело доб-

лести и героизма». (Сталин). Женщины были в первых рядах зачинателей стахановского движения. Огромна их роль в развертывании этого великого движения, в победах, одержанных им. Нет ни одной отрасли народного хозяйства, культуры, искусства, где бы женщина не занимала почетное место.

Имена многих советских женщин — ученых, летчиц, артисток, стахановок известны всей Стране советов и далеко за ее рубежами. Таковы стахановки Дуся Виноградова, Мария Демченко, Паша Ангелина, Зинаида Троицкая, летчицы Валентина Гризодубова, Полина Осипенко, Марина Раскова, заслуженный деятель науки — академик Л. Штерн и многие другие.

1.518 женщин-орденоносцев было в нашей стране на 1 января 1938 года. С тех пор число героинь труда, науки, искусства и обороны значительно выросло.

По инициативе товарища Сталина о капиталистическом окружении, советские женщины активно участвуют в оборонной работе, готовятся к защите своей родины с оружием в руках, к санитарной и противовоздушной обороне.

Результаты активного участия женщин в оборонной работе особенно сказались во время героических боев у озера Хасан. Жены, сестры, матери командиров активно помогали нашей доблестной Красной Армии в защите священной советской земли.

Женщина в нашей стране окружена поглотной заботой со стороны партии, правительства, всего советского народа.

Замечательный документ великой заботы о матери и ребенке — закон

1936 года о запрещении абортов, об увеличении материальной помощи роженицам, расширении сети родильных домов, детских яслей, садов и т. д. — явился началом целого ряда важнейших мероприятий, направленных к дальнейшему улучшению положения женщины и ребенка в нашей стране.

Со времени издания декрета о государственном пособии многодетным матерям — 27 июня 1936 года — по 1 января 1939 года многодетным матерям выплачено свыше двух миллиардов рублей.

Миллионам детей предоставлены ясли, детские сады, пионерские лагеря. Все это создало для советских женщин великолепные условия для обеспечения, счастливого материнства, предоставило им возможность учиться, работать, управлять страной, быть активными строителями социализма.

Важнейшим показателем растущего материального благополучия нашего народа является систематический рост рождаемости. В 1937 году по сравнению с 1936 годом рождаемость в Москве возросла на 93 проц., в Ленинграде — на 85 проц., в Калининском — на 83 проц. и т. д.

Совсем другое происходит в капиталистических странах, особенно в фашистских, где рождаемость катастрофически падает, где растет смертность детей.

В Японии, например, за первые 3 месяца 1938 года количество рождений было на 22 тысячи меньше, чем за этот же период 1937 года.

Великие победы Страны социализма, особенно ярко сказавшиеся на положении женщин, пришли не сами собой. Они были завоеваны под руководством великой партии Ленина — Сталина, в упорной борьбе с измен-

жества. Мы должны внушить им мысль, что издохнуть умирать с достоинством. Мы предпочитаем быть вдовами героев, чем женами трусов!»

Женщины республиканской Испании показали всему миру пример мужества. Многие из них пошли сражаться на фронт в рядах народной милиции. В тылу женщины развернули большую работу по оказанию помощи беженцам и их детям: они создали детские дома и столовые, помогали строить газубежища, снабжать фронт всем необходимым.

## ГЕРОИНИ КИТАЯ

В борьбе за изгнание японских захватчиков китайская женщина стоит рука об руку с мужчиной. Она показывает чудеса стойкости, отваги, непреодоленного героизма. Славные женщины Китая героически защищают свою страну от фашистских захватчиков. В окопах и у станка они завоевали себе равноправие.

Китайские женщины самоотверженно переносят лишения, ведя работу по оказанию помощи беженцам, организуя санитарные отряды, заменяя мужчин на всех участках работы! Героизм женщин Китая — верный залог победы китайского народа.

никами и предателями — агентами фашистских разведок — троцкистами, бурхаринцами, буржуазными националистами, пытающимися вернуть страну к прежнему бесправью и угнетению, к власти помещиков и капиталистов, к рабскому закрепощению женщины.

Под руководством партии, под руководством великого Сталина советский народ раздал троцкистско-бурхаринскую и буржуазно-националистическую гадюку.

Безграничная преданность и любовь трудящихся женщин к партии Ленина — Сталина с особой силой сказались в незабываемые дни выборов в Верховный Совет СССР и Верховные Советы союзных и автономных республик. Поголовным участием в этих выборах, единодушным голосованием за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных советские женщины показали всему миру свою высокую политическую активность и сознательность, свою любовь и преданность социалистической родине, великой партии большевиков и вождю народов товарищу Сталину.

Миллионы трудящихся женщин Страны социализма, встречая 8 марта 1939 года, знают, что для победы третьего пятилетнего плана, для завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму, в первую очередь, требуется сознательное отношение к своим обязанностям, честный труд и

(Окончание см. на 4-й стр.)

# Работники учета

Счетная работа кропотливая. Нужно обладать многими качествами, чтобы ее выполнять. И самое главное, быть очень внимательным и любить эту профессию. Значение учета в нашей стране трудно переоценить. Для каждого ясно,— без учета немислима плановость,— учет есть одно из основных звеньев социалистического строительства нашей родины.

Женщину у нас можно встретить во всех отраслях народного хозяйства. Женщины профессора, женщины инженеры, женщины водители паровозов и кораблей, женщины художники и женщины дворники. Но очень много женщин—работниц учета.

Бухгалтер София Ивановна Сеннова пользуется заслуженным авторитетом в главной бухгалтерии завода. О ней говорят:

— Хорошая работница и замечательная общественница!

Путь ее к профессии бухгалтера похож на путь миллионов дочерей нашего народа. Такой же путь прошли наши парашютистки и водители воздушных кораблей. Выросла и воспиталась София Ивановна в советских условиях—при советской власти. Жадная учеба и упорная работа на пользу родины—одно из основных качеств нашей молодежи. София Ивановна говорит:

— Я работаю в производственно-калькуляционной группе. Через мои руки проходит вся работа цехов нашего завода. Но бухгалтер не только созерцает работу цеха. Наша работа близка к экспресс-лабораториям, определяющим качество продукции. Мы также определяем качество продукции, но только не в химических соотношениях, а в дорогих советских рублях. Нельзя не восхищаться такой работой и не любить свою профессию.

Сеннова—девушка, выросшая в наше время, во вот Евдокия Климентьевна Лебедева—представитель другого поколения. Она знает условия работы раньше и сейчас. Но и она убежденно говорит:

— Я выросла при советской власти! Трудно этому не поверить, несмотря на ее 45-летний возраст. Евдокия

Климентьевна получила образование в царской школе. Она так характеризует эту учебу.

— Нам вдалбливали веру в царя и бога. Но это делалось с такой упорной последовательностью, что живому детскому уму надоедали до отвращения и царь и бог.

Евдокия Климентьевна знает и другое: как работали конторщики раньше. Она с 1911 года работала на станции Томской железной дороги. Вот что она рассказывает об этом времени:

— Работали мы с 7 часов утра до 6 часов вечера. Я несколько лет сидела простой конторщицей. Когда добилась должности билетного кассира, мне казалось это верхом моего успеха. Но на новой должности я совершенно не имела отдыха, спать приходилось между работой. И это за мизерную плату. Хорошо что молода была — выдерживала.

— Советская власть многое изменила. Правда, я с 1920 года по 1934 год не работала, семья... Сами понимаете. За последние четыре года достигла должности бухгалтера. Приятно сознавать, что делаем полезное дело. И работаем наравне со всеми.

У Евдокии Климентьевны вырывается легкий вздох.

— Да, если бы молодость... Разве столько можно было бы сделать?.. Хорошо мы живем! Сталинская эпоха сделала нас равноправными хозяевами страны.

В заводууправлении работает много замечательных женщин нашей родины. Они с упорной настойчивостью овладевают техникой учета. Товарищи Юршина, Зарубо—молодые работницы главной бухгалтерии. Но они уже считаются одними из лучших бухгалтеров.

Есть ли для людей нашей родины что-либо невозможное? Нет! Женщины, чувствуя себя полными хозяйками своей страны, выступают с трибуны Верховного Совета СССР, ведут поезды и воздушные корабли, работают в шахтах и бессонах метро, женщины ведут учет социалистического хозяйства.

**А. СЕРГЕЕВ.**

## Завод по выработке слова

Заключились проектно - изыскательские работы по строительству в Новосибирске завода, вырабатывающего олово. На строительство завода в 1939 году ассигновано 9 миллионов рублей. Общая стоимость строительства определяется в 50 миллионов рублей.

Завод будет перерабатывать концентраты обогащенных фабрик Забайкалья, Дальне-Восточного края, Якутии и Казахской ССР.

Первая очередь завода вступит в эксплуатацию в 1941 году.

(ОблТАСС).

# ЖЕНСКИЙ ПРАЗДНИК В СТАЛИНСКЕ

Общественницы Кузнецкого металлургического завода, жены инженеров, техников, рабочих и служащих, 6 марта отметили Международный коммунистический женский день.

В заботливо декорированном зале клуба ИТР состоялось торжественное заседание жен-общественниц. После доклада, посвященного Международному коммунистическому женскому дню, по предложению совета жен, общественницы послали приветственную телеграмму вождю народов Носифу Виссарионовичу Сталину, под руководством которого женщины страны социализма наравне с мужчинами строят свое социалистическое общество.

Послана также приветственная телеграмма женам-общественницам Магнитогорского завода.

Помянутая товарища Сталина о капиталистическом окружении, жены инженерно-технических работников успешно овладевают военными знаниями, готовятся к защите своей любимой социалистической родины. На торжественном заседании лучшим активисткам, отлично изучившим противоздушную и химическую оборону,

были вручены значки ПВХО.

Большое внимание женщин привлекла выставка работ кружка кройки и шитья, сделанная к Международному коммунистическому женскому дню.

\*\*

7 марта в кино «Коммунар» состоялось общее собрание женщин-домохозяек города. После доклада о Международном коммунистическом женском дне—8 марта, была показана кинокартина «Враги».

\*\*

В ознаменование женского праздника при спортивном обществе «Учитель» организована женская хоккейная команда. В хоккейной команде состоит 12 женщин — преподавателей начальных и средних школ города.

\*\*

Команда союза парикмахеров в составе 10 человек (5 девушек и 5 мужчин) 5 марта в подарок Международному женскому дню—8 марта и XVIII Съезду ВКП(б) совершила лыжный переход Сталинск—Прокопьевск. В соседних колхозах были проведены беседы о Международном женском дне и о XVIII Съезде партии.

## К ПОСТАНОВКЕ ПЬЕСЫ „ЧЕЛОВЕК С РУЖЬЕМ“

Коллектив городского театра имени Орджоникидзе второй месяц работает над пьесой Н. Погодина «Человек с ружьем». Тема пьесы, как известно, посвящена победе Октябрьской социалистической революции в СССР, первым ее дням. Она показывает, как рабочий класс в союзе с крестьянством вышел победителем в решающей схватке с буржуазией, показывает руководящую роль Ленина и Сталина в революции.

Задача, которую взял на себя театр — трудная и почетная. Она требует серьезного, вдумчивого и большого творческого труда. Главное, чтобы образы Ленина и Сталина, величайших людей эпохи, были правильно истолкованы и раскрыты полно.

Есть все основания думать, что коллектив театра с честью справится с этой почетной задачей. Этому поруча—огромный энтузиазм, с которым работают актеры и руководители театра над пьесой.

Первый этап работы над спектаклем пройден. Пролетана черновая работа, идет отделка, отшлифовка деталей.

Пьесу ставит режиссер тов. А. Б.

Глаголин, постановщик ряда крупнейших спектаклей в нашем театре — «Чапаев», «Отелло», «Анна Каренина», «Овод», «Собака на сене» и других.

В спектакле занят весь творческий коллектив театра. Почетная задача выпала актеру М. Ф. Румянцеву, которому поручена роль Ленина. Тов. Румянцев работать над образом Ленина начал давно, еще с лета прошлого года. За это время им прочтано много литературы о Ленине и произведений Ленина.

Роль Сталина в пьесе исполняет артист А. М. Ермилов, роль Шадрина — человека с ружьем, — артист Н. Г. Лоскутов. В ведущих ролях заняты также артисты М. Н. Дубянский, С. П. Гонцов, А. М. Орлик, Г. Г. Алексеев, Р. И. Риккер, Н. В. Януш и другие.

Над художественным оформлением спектакля работает художник Б. Н. Попов.

Спектакль готовится в подарок XVIII Съезду партии и будет поставлен в середине марта.

### ФЕЛЬЕТОН

## Великодушный дядя



В ближайшее время Киевская киностудия выпускает художественный звуковой фильм «Щорс», режиссер-орденоносец А. Довженко создал в этом фильме яркий образ легендарного героя гражданской войны Николая Щорса, организатора борьбы за освобождение Украины от немецких интервентов и белогвардейцев. Из снимке: кадр из фильма—революционные солдаты расправляются с командующим немецкими войсками на Украине генералом Гофманом.

## ЗАВОДСКОЙ ХОККЕЙНЫЙ РОЗЫГРЫШ

Более полумесяца длится заводской розыгрыш по хоккею. В розыгрыше участвуют 8 команд.

6 марта на катке спортобщества «Металлург Востока» состоялся хоккейный матч между командами прокатного цеха и металлургического раффа. Хоккеисты прокатного цеха с первых же минут игры начали стремительную атаку. Матч закончился с победным для прокатчиков счетом —12:2.

Заводской розыгрыш проходит по круговой системе. 12 марта встретятся победители предыдущих игр. В этот день в полуфинальном розыгрыше будут играть хоккейные команды центральной лаборатории, цеха сетей в подстанций, прокатного цеха и металлургического техникума.

## 32 ТЫСЯЧИ КИНОЗРИТЕЛЕЙ

В сталинском кинотеатре «Коммунар» закончилось демонстрирование трилогии о Максиме. В фильмах: «Юность Максима», «Возвращение Максима» и «Выборгская сторона» зритель видел образ большевика Максима, в котором воплощен преданный боец за счастье всего человечества, верный сын партии Ленина—Сталина, народа!

За 12 дней трилогию о Максиме просмотрели около 32 тысяч взрослых и 13.800 детей.

## Дом связи вступает в эксплуатацию

На днях правительственная комиссия приняла в эксплуатацию вновь выстроенное здание Дома связи. Архитектурно здание оформлено в соответствии с генеральным планом строительства большого Сталинска. Здание Дома связи имеет объем 18.000 кубических метров. На строительство его израсходовано 1.468 тысяч рублей.

В Доме связи будут размещены: почтамт, телефонная станция (АТС), телеграф, радиоузел и Союзпечат.

## Гастроли Государственного духового оркестра Союза ССР

В марте в Сталинск приезжает на гастроли Государственный духовой оркестр Союза ССР. Оркестром руководит заслуженный деятель искусства профессор-орденоносец тов. П. С. Голованов.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, в 6 часов вечера, в гортеатре им. Серго Орджоникидзе состоится торжественное заседание пленума городского совета совместно с партийно-комсомольским, профсоюзным и советским активом, стахановками и ударницами завода и предприятий города, посвященное Международному коммунистическому женскому дню.

Билеты получить у зав. общим делом горсовета, комната № 50. Горсовет, горком ВКП(б).

### Соревнование двух гигантов

**Сталинск—Магнитогорск**  
Работа Кузнецкого и Магнитогорского металлургических заводов имени товарища Сталина за 4 марта

Чугун	Сталинск	4673 тн.	109,4 проц.
	Магнитог.	4572 тн.	91,7 проц.
Сталь	Сталинск	5677 тн.	119,7 проц.
	Магнитог.	4674 тн.	113,5 проц.
Готовый прокат	Сталинск	4336 тн.	115,5 проц.
	Магнитог.	3340 тн.	91,3 проц.
Блюминг по везду	Сталинск	5934 тн.	113,9 проц.
	Магнитог.	5324 тн.	118,0 проц.

### ЗАВОД

Работа за 5 марта

Чугун	-	-	4252 тн.	114,6 проц.
Сталь	-	-	4400 тн.	97,0 проц.
1-й мартен	-	-	2612 тн.	103,1 проц.
2-й мартен	-	-	1988 тн.	89,9 проц.
Блюминг	-	-	2663 тн.	101,3 проц.
Рельсбалла	-	-	106 тн.	16,2 проц.
Листофан	-	-	1 тн.	103,1 проц.
Среднесортный	-	-	1 тн.	114,5 проц.
Рельсовые скрепления	-	-	35 тн.	123,4 проц.

Работа за 6 марта

Чугун	-	-	4013 тн.	94,8 проц.
Сталь	-	-	4180 тн.	82,1 проц.
1-й мартен	-	-	2611 тн.	103,1 проц.
2-й мартен	-	-	1569 тн.	70,8 проц.
Блюминг	-	-	3785 тн.	110,2 проц.
Рельсбалла	-	-	1481 тн.	91,4 проц.
Листофан	-	-	577 тн.	117,7 проц.
Среднесортный	-	-	1933 тн.	132,8 проц.
Рельсовые скрепления	-	-	-	-

### Сдано товарного проката за 5 марта

Блюминг	-	-	231 тн.	78,6 проц.
Рельсбалла	-	-	467 тн.	44,6 проц.
Листофан	-	-	420 тн.	103,5 проц.
Стан „500“	-	-	2383 тн.	191,4 проц.
Всего по заводу	-	-	3741 тн.	107,0 проц.

за 6 марта

Блюминг	-	-	455 тн.	131,0 проц.
Рельсбалла	-	-	1027 тн.	68,7 проц.
Листофан	-	-	515 тн.	123,4 проц.
Стан „500“	-	-	2829 тн.	276,2 проц.
Всего по заводу	-	-	4807 тн.	137,5 проц.

### УГОЛЬ

#### ТРЕСТ „МОЛотовуголь“

Добыча за 5 марта

Центральный комплекс	2310 тн.	100,4 проц.	
4-я шахта	-	459 тн.	79,1 проц.
9-я шахта	-	630 тн.	130,7 проц.
10-я шахта	-	893 тн.	110,7 проц.
Всего по тресту	-	4291 тн.	103,7 проц.

Добыча за 6 марта

Центральный комплекс	2457 тн.	106,8 проц.	
4-я шахта	-	450 тн.	89,4 проц.
9-я шахта	-	601 тн.	125,4 проц.
10-я шахта	-	989 тн.	123,0 проц.
Всего по тресту	-	4537 тн.	103,9 проц.

#### ТРЕСТ „КУЙЫШЕВУГОЛЬ“

Добыча за 5 марта

Шахта им. Орджоникидзе	-	-	2010 тн.	114,8 проц.
Шахта им. Димитрова	-	-	887 тн.	158,3 проц.
Всего по тресту	-	-	2388 тн.	112,7 проц.

Добыча за 6 марта

Шахта им. Орджоникидзе	-	-	1714 тн.	104,1 проц.
Шахта им. Димитрова	-	-	950 тн.	115,9 проц.
Всего по тресту	-	-	2764 тн.	107,9 проц.

Ответ. редактор И. Г. ДЕМНО.

Заключились проектно-исследовательские работы по строительству в Новосибирске завода, вырабатывающего олово. На строительство завода в 1939 году ассигновано 9 миллионов рублей. Общая стоимость строительства определяется в 50 миллионов рублей.

Завод будет перерабатывать концентраты обогатительных фабрик Забайкалья, Дальне-Восточного края, Якутии и Казахской ССР. Первая очередь завода вступит в эксплуатацию в 1941 году. (ОблТАСС).



Стахановка шamoto-динасового цеха, орденоска Т. А. Палаткина на дому слушает патефонные пластинки. Фото А. Вараксина.

## ЗАВОЕВАННОЕ И ЗАПИСАННОЕ

(Окончание. Начало см. на 3 стр.)

помощь отстающим. Вместе со всей страной они готовят достойную встречу XVIII Съезду большевиков, широко участвуя в социалистическом соревновании, одерживая новые блестящие победы на всех участках социалистического строительства.

8 марта 1939 года советские женщины проводят под лозунгом еще большего укрепления интернациональных связей, интернациональной солидарности с зарубежными работницами, со всеми трудящимися, которые находятся под гнетом капитализма.

У них — вторая империалистическая война, в которую уже втянуто полмиллиарда населения, экономический кризис, растущая нищета, голод и безработица. У нас — социализм, непрерывный рост благосостояния трудящихся, их культурной и жилищной жизни.

Советские женщины, пламенные патриотки своей прекрасной родины,

предоставившей им все возможности жить полноценной, радостной жизнью.

Взоры трудящихся женщин всего мира обращены на СССР. Успехи страны социализма, великие завоевания советских женщин воодушевляют тружениц всех стран на борьбу с капиталистическим рабством за социализм, вдохновляют героических женщин Испании и Китая в их борьбе с фашистскими захватчиками.

В день 8 марта работницы, колхозницы, интеллигентки многомиллионного, многонационального Советского Союза еще раз продемонстрируют перед всем миром свою безграничную любовь и преданность родине, партии большевиков, великому вождю и учителю товарищу Сталину, свою готовность быть всегда на страже завоеваний Великой Октябрьской революции, продемонстрируют свою солидарность с трудящимися женщинами стран капитализма, борющимися против фашизма и войны.

Л. ГРИГОРЬЕВ.

пройден. Прделана черновая работа, идет отделка, отшлифовка деталей. Пьесу ставит режиссер тов. А. Б.

Спектакль готовится в подарок XVIII Съезду партии и будет поставлен в середине марта.

## ФЕЛЬЕТОН

# Великодушный дядя

Знаете ли вы товарища Лясковец? Прекрасный, предобрый человек! Какой он чуткий! Прямо, что называется душа-человек. Размилейший человек! Только диву даешься, что есть такие люди на свете. Работает Лясковец заместителем городского прокурора.

Удивительный помощник! А как он проникателен, как умеет с одного только взгляда, с одного слова определить человека, выворотить наизнанку его душу, определить — ползе ли перед ним, или честный человек! Взглянет помощник прокурора на собеседника проникательным взглядом и сразу решит — «качать или миловать».

Но особенно трогательно деликатен Лясковец тогда, когда преступники перед ним раскаиваются и божатся, что они осознали ошибки и впредь их не будут повторять.

В общем, рубаха-парень Лясковец. Такого же мнения, между прочим, и Неустров, имевший случай испытать добродетель пом. прокурора.

Работая заведующим производством столовой № 7, Неустров имел дурную повадку обчитывать столующихся. Делал это он путем нарушения норм раскладки. Меса на блюдо закладывалось 100 граммов, а в калькуляции пишется 120 граммов. Делал и наценки на колбасные изделия — вместо 9 руб. 80 коп. за килограмм колбаса продавалась по 13 руб. 90 коп.

Имел и другую привычку Неустров — забывать разницу между своими собственными деньгами и государственными. Из государственного кошелька он брал деньги, как из своего собственного. Рабочий контроль и горторгинспекция возмущались этими дурными повадками, произвели проверку, установили факты нарушения норм раскладки блюд и повышения цен, то есть, попросту говоря, жульничество со стороны Неустрова. Ревизия установила, что Неустров растратил 3500 рублей государственных денег.

Торгинспектор все материалы направил прокурору для привлечения Неустрова к ответственности.

И вот зав. производством оказался с глазу на глаз с добрейшим помощником прокурора Лясковец.

Неустров растроганно кается в совершенных преступлениях. Он

уверяет, что делал наценки не в корыстных целях, не в целях извлечения личной выгоды, а так, по олюнности. И собственноручно написал небольшое объяснение: «Свою ошибку признаю, но в дальнейшем учту и больше таких безобразий не допущу».

Пом. прокурора Лясковец развернул книжку, просмотрел ст. 95 УПК. Взял перо, бумагу и написал:

«Постановление об отказе в производстве расследования».

А за сим последовало:

«...Горторгинспекция отношением от 22 декабря 1938 года сообщила в прокуратуру, что при обеледования столовой № 7 доменного цеха установлено, что зав. производством Неустров нарушает нормы раскладки блюд, производит самовольные наценки на колбасные изделия, занимается пьянкой, тем самым разлагает трудовую дисциплину.

Принимая во внимание, что Неустров при неправильной раскладке блюд и наценок колбасным изделиям не мог извлечь личную пользу с целью наживы, руководствуясь ст. 95 УПК постановил:

Уголовное дело по указанному сообщению не возбуждать, материал передать директору Сталинского треста столовых и ресторанов для привлечения к административной ответственности».

Не права ли, трогательно?! Удивляемся, как еще Лясковец не добавил, что Неустров, обчитывая трудящихся, имел намерение извлечь пользу для государства.

А 3.500 рублей? Про это в постановлении великодушный пом. прокурора хранит молчание. Сказать, что, воруя государственные деньги, Неустров не извлекал личной пользы, очевидно, было уж слишком в пом. прокурора предпочел обойти этот щекотливый вопрос, авось, мол, как-нибудь затрется.

О том, что извлек или не извлек Неустров личную пользу, надувая потребителей и воруя государственные деньги, — это вопрос особый. Нас интересует другой вопрос: какая польза государству, если на страже его законов будут поставлены такие великодушные либералы.

С. БАРСУНОВ.

борец за счастье всего человечества, верный сын партии Ленина—Сталина, народа!

За 12 дней трилогию о Максиме просмотрели около 32 тысяч взрослых и 13.800 детей.

## ВЫПЛАТА ВЫИГРЫШЕЙ ПО ЗАЙМУ

Центральная сберегательная касса (г. Сталине) приступила к выплате выигрышей по 10-му тиражу Государственного Займа 2-й пятилетки (выпуска 4-го года). За первые два дня оплачено 122 выигрыша на сумму 21.357 рублей.

## КОЛХОЗНЫЕ РЫСАКИ

Пламенная конетоварная ферма колхоза «Красная славянка» (Боченевский район) отправила для испытаний на Новосибирском ипподроме 15 рысак-двухлеток. В числе их рысак русско-американской породы «Гоголь», жеребец «Стибач» и другие. Все лошади обладают хорошими рыскаемыми качествами. (ОблТАСС).

## СТРОИТЕЛЬСТВО ТРИКОТАЖНОГО КОМБИНАТА

В третьей пятилетке в Новосибирске будет построен ряд крупнейших предприятий легкой промышленности. Большие работы развернутся в нынешнем году на строительстве трикотажного комбината. В текущем году на строительство комбината вкладывается около 11 миллионов рублей.

Больше трех миллионов рублей будет израсходовано на достройку бумажно-прядильной фабрики комбината, рассчитанной на 63 тысячи веретен. Уже в конце 1939 года 13 тысяч веретен должны быть пущены в ход. Полностью фабрика вступит в строй в начале будущего года. (ОблТАСС).

## Т Р Ю М Н Ы Й ТРАНСПОРТЕР

Главный инженер Новосибирского речного порта Гвоздев и начальник механической мастерской Шалин сконструировали переносные трюмный и палубный транспортеры. Эти транспортеры заменяют механической силой физический труд грузчиков и почти вдвое сокращают время разгрузки судов. Испытания показали, что трюмный транспортер может подать наверх до 120 тонн груза в час. На установку транспортера на пароходе требуется 15—20 минут.

Мастерские порта приступили к изготовлению трех трюмных и четырех палубных транспортеров, которые будут готовы к навигации. (ОблТАСС).

ударницами завода и предприятий города, посвященное Международному коммунистическому женскому дню. Билеты получить у зав. общим делом горсовета, комната № 50. Горсовет, горком ВКП(б).

Шхота им. Димитрова 950 кв. м. 115,9 проц. Всего по тресту - 2764 кв. м. 107,9 проц. Ответ. редактор И. Г. ДЕМНО.

**ГОРТЕАТР** им. Серго Орджоникидзе  
9 марта ПОСЛЕДНИЙ РАЗ  
**ЧЕСТЬ** Общедоступный спектакль.  
Цены местам от 1 р. 25 к. до 5 р.  
Начало в 8 час. вечера. Касса с 3 ч. дня до 9 ч. вечера.  
Фабричные кассы: в центральном универсаме—с 3 час. дня до 7 час. вечера, в заводоуправлении—с 11 до 2 час. дня.

**ГЕНЕРАЛЬНЫЙ КОНСУЛ**  
10 марта  
Талон № 107

**ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ**  
им. XX-летия ВЛКСМ  
МАРТ 1939 г.  
8 и 9 марта ЗАКРЫТЫЕ СПЕКТАКЛИ

КИНОТЕАТР  
„КОММУНАР“  
8 марта демонстрируется звуковой фильм  
**В РАГИ**  
по произведению М. Горького.  
С 9 марта—МОРСКОЙ ПОСТ.  
АНОНС: ДЕ ВУШКА С ХАРАНТЕРОМ.  
СКОРО: БОРЬБА ПРОДОЛЖАЕТСЯ.  
Начало в 5, 7, 9 и 11 час. вечера.  
В фойе играет теа-джаз-оркестр под управлением Исаева.

**ШКОЛА ФЗУ**  
КУЗНЕЦНОГО МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО ЗАВОДА  
имени Сталина  
**О Б Я В Л Я Е Т**  
**весенний набор учащихся**  
на следующие специальности:

**а) Металлургические:**  
1. Разливщики стали мартеновского цеха.  
2. Огнеупорщики по кладке и ремонту металлургических печей.

**б) Электромеханические:**  
1. Электромонтеры.  
2. Токари.  
3. Слесари-ремонтники.

Начало занятий 1 апреля 1939 года. Срок обучения полтора года. Принятие в школу учащихся осуществляется на зарплату: металлурги—79 рублей в месяц, механики и электрики—63 рубля. В школу принимаются подростки от 16 с половиной до 19 лет, имеющие образование 7 классов. Прием заявлений с 20 января в канцелярии школы, там же можно получить все справки по вопросу приема. Телефоны №№ 1-53, 3-61 (завод) Дирекция школы

С 5 по 10 марта с. г.  
**производится НАБОР УЧАЩИХСЯ**  
**НА ГОДИЧНЫЕ ДОШКОЛЬНЫЕ КУРСЫ**  
с образованием не ниже 7 групп и в возрасте не ниже 17 лет. Учащиеся обеспечиваются стипендией. Поступающие на курсы представляют следующие документы:  
1. Заявление о приеме на курсы и автобиографию.  
2. Справку об образовании.  
3. Метрическую выписку о рождении.  
4. Справку о состоянии здоровья.  
5. Справку с последнего места работы.  
6. Две фотокарточки.  
При сдаче документов иметь при себе паспорт. За справками обращаться: гофоно, комн. 64, дошкольный сектор. Начало занятий с 10 марта с. г.

**ПРОМАРТЕЛИ**  
„КРАСНОЕ ЗНАМЯ“  
**СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ**  
**БУХГАЛТЕР,**  
на постоянную работу знакомый с производственным учетом. Районный ул. Шорса, № 8 (рядом с заводом) Правление.

**САНБАКЛАБОРАТОРИИ**  
**ТРЕБУЕТСЯ**  
**лаборант-средовар.**  
Большаковский городок.

Адрес редакции: Соцгород, пр. Энтузиастов, 7. ТЕЛЕФОНЫ: Отв. редактор—1-06. Зам. редактора—1-84. Отв. секретарь—1-06. Партийный отдел—3-72. Рабочевский—1-85. Производственный—1-93 (завод). Сельскохозяйственный—0-35. Отдел писем—1-85. Культурно-бытовой в городской информация—1-78. Ночная редакция—4-37. Общий отдел—1-07. Бухгалтерия—3-67.